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Ata da 717ª (Septingentésima décima sétima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

quatorze, às dezenove horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson 

Kokojiski, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da 

São Bento”, Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Nelsi Barkert Deiss “Nelsi Deiss”, 

Nilso Polinski “Polinski”, Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto” e Roberto Carlos de 

Moraes “Sargento Moraes”. Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a 

Mesa Diretora convocando o vereador Betinho e a vereadora Alexandra da São Bento para 

comporem a Mesa como Primeiro Secretário e Segunda Secretária, respectivamente. Invocando a 

presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 

717ª Sessão Ordinária. Convidou o Vereador Polinski para fazer as Saudações Iniciais. Após 

determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata 

em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor 

Presidente passou ao Período do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências 

recebidas do Poder Executivo: Ofício Nº. 

472/475/515/516/517/518/519/520/521/522/523/524/525/526/527/537/539/14/GP. De Diversos: 

Nº 072/2014 – APAE.  Leitura das Mensagens Recebidas do Poder Executivo: Mensagem 

Nº. 096/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a 

transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e dá outras 

providências”. Mensagem Nº. 097/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. Mensagem 

Nº. 098/2014 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial por 

anulação de dotação orçamentária, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 099/2014 – 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial proveniente de 

anulação de dotação orçamentário, e dá outras providências”. Mensagem 100/2014 – “Dispõe 

sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de 

recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para 

suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. Mensagem 

101/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a 

transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para 

outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. 

Mensagem 102/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 

remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, 

para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. 

Mensagem 103/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 

remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e 

de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Mensagem 104/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 

transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Mensagem 105/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 

transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Mensagem 106/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 

transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Mensagem 107/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 
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transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Mensagem 108/2014 – “Altera o inciso II do artigo 316 e o artigo 360 da Lei nº. 

692/2003, de 21 de Março de 2003, que “Institui o Código Sanitário do Município de Brasnorte, 

estabelece normas de trabalho, institui taxa pelo exercício do Poder e dá outras providências”. 

Mensagem 109/2014 – “Dispõe sobre a criação da Comissão Avaliadora dos Processos 

Administrativos Sanitários do Município de Brasnorte, e dá outras providências”. Mensagem 

110/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar o evento “Festival de Pesca do 

Trairão”, e dá outras providências”. Mensagem 111/2014 – “Altera a redação e acrescenta 

parágrafos ao artigo 137 da Lei nº. 1.227/2009 de 15 de Dezembro de 2009 que “Dispõe sobre 

o Código Tributário Municipal do Município de Brasnorte – MT e dá outras providências”. 

Mensagem 112/2014 –“Dispõe sobre o Piso Salarial aos Agentes Comunitários de Saúde e 

Agentes de Combate a endemias em conformidade com a Lei Federal nº. 12.994/2014, e dá 

outras providências”. Leitura das Indicações que estão dando entrada, de autoria dos 

Vereadores: Nelsi Deiss, Polinski e Plenário Nº. 130/2014 - Ao Poder Executivo Municipal 

“Construção de palco para realização de shows e eventos na Praça Marechal Rondon”. 

Polinski e Plenário Nº. 131/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo municipal: “Implantação de 

estrutura funcional na sede da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e aquisição de 

equipamentos para a secretaria”. Nº. 132/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

REFORÇO - “Pintura da Escola 1º de Junho”. Roberto Preto e Plenário Nº. 133/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, “A construção de quebra-molas nas Ruas Jacarandá e 

Cáceres”. Nº. 134/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “Melhoria na Iluminação 

Pública da cidade”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 135/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Reforço – Realizar a Expansão da Rua Arlindo Antônio Mayer, no Bairro 

Aeroporto até a Avenida Senador Júlio Campos”. Nº. 136/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Realizar a limpeza dos terrenos baldios localizados na Rua Arlindo Antônio Mayer, 

bem como nas suas imediações”. Nº. 137/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 

“Instalação de rede de água na Rua Guarantã, no Bairro Boa Vista”. Edson Kokojiski e 

Plenário Nº. 138/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Patrolamento e 

Cascalhamento das vias do P.A. Tibagi que dão acesso aos resfriadores”. Nº. 139/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal e a Secretária Municipal de Educação: Reforço - 

“Implantação de Insulfilm (película automotiva) nos ônibus escolares”. Nº. 140/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretária Municipal de Educação: “Construção de 

cobertura no espaço entre as alas da Escola Municipal Terezinha Gonçalves da Silva, na Gleba 

Tibagi”. Nelsi Deiss e Plenário Nº. 141/2014 - Ao Poder Executivo Municipal “Nomear a 

Fanfarra Municipal de Brasnorte como “Professor Sergio Aparecido Rodrigues””. Leitura das 

Moções de Aplauso que estão dando entrada de autoria dos vereadores: Roberto Preto e 

Plenário Nº. 031/2014 - Ao grupo “Pasqualotto Supermercados”. Nº. 032/2014 - Ao novo 

Delegado do município de Brasnorte, doutor “Adil Pinheiro de Paula”. Não havendo nada mais 

a ser lido, passou-se a tratar de assuntos de interesse público. O Presidente passou a palavra ao 

vereador Nilso Polinski. O vereador Nilso Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o 

senhor Presidente, aos colegas vereadores, aos ouvintes da Transamérica Hits, bem como aos 

presentes no plenário nominalmente. Comenta que estavam em recesso e que hoje é a primeira 

sessão com muito trabalho a ser feito. Falou sobre a revista Globo Rural que saiu com uma 

matéria de capa sobre Brasnorte. Que isso foi possível devido ao Dia de Campo na Fazenda 09 

de julho, do senhor Aldo e através de seu filho Júnior e do senhor Normando Corral Presidente 

da FAMATO. Que a equipe da revista esteve no município fazendo várias reportagens e que há 
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cinco páginas da revista falando sobre Brasnorte. Que há uma entrevista realizada com o 

agricultor Dirceu Borges e com o senhor Sérgio Conti gerente da Fazenda Rio do Sangue bom 

como com o senhor Aldo e seu filho Júnior. Frisou que isso é muito importante para o município. 

Falou também sobre a iluminação na Avenida Julio Campos e na General Osório que foi 

terminada e que ficou muito bonita. Citou que foi feito o cascalhamento e a reabertura da estrada 

nos fundos da madeireira do senhor Lair que sempre era uma polêmica devido aos buracos e que 

isso deu uma outra visão na chegada a Brasnorte. Agradeceu ao Secretário e a toda a equipe que 

fez aquele serviço ali. Comentou também que acredita que já foi lançado o IPTU no município e 

que as pessoas que pagarem em dia terão 30% (trinta por cento) de desconto e que uma parte da 

renda do IPTU será destinada a compra de uma ambulância para o município de Brasnorte. Pediu 

a população para que procurem e se conscientizem e façam os pagamentos do IPTU porque isso 

é renda e benfeitoria para o município. Parabenizou o Rotary e a casa da amizade pelo almoço, o 

terceiro porco no rolete que eles fazem para a compra de brinquedos e material escolar às 

crianças carentes. Agradeceu a todos os rotaryanos e os parabenizou pelo almoço promovido. 

Agradeceu a todos e finalizou suas palavras. Dando continuidade o Presidente passou para o 

vereador Edson Kokojiski. O vereador Edson iniciou cumprimentando a todos os colegas 

vereadores bem como aos ouvintes da Rádio Transamérica Hits e aos presentes no plenário. 

Iniciou parabenizando e cumprimentando a todos os pais pela passagem do seu dia. Parabenizou 

também ao vice-prefeito Júnior, a enfermeira Flaviane e a toda equipe da saúde e a equipe da 

guarda municipal pelo trabalho de conscientização e prevenção de acidentes no trânsito 

apresentado nas escolas municipais e também na estadual. Frisou que já houve uma redução 

significativa de acidentes de trânsito no município nos últimos dias e que isso significa mais 

economia aos cofres públicos evitando-se gastos na saúde. Mencionou que em conversa com o 

Carlinho ele disse que por enquanto está sendo realizado um trabalho de conscientização e 

orientação no trânsito. Comentou sobre o Festival de Pesca que há muito tempo não era realizado 

e que no dia 23 (vinte e três) e 24 (vinte e quatro) de agosto será realizado esse evento e que 

atrairá muitos turistas e que a premiação será um carro 0 KM para o primeiro lugar e para o 

segundo lugar uma moto e terceiro um motor popa. Lembrou que a entrada será franca para toda 

a população. Ressaltou que conseguiu uma emenda de trinta mil reais para a festa, com o 

Deputado Estadual Doutor Azambuja. Sobre a Secretária de Obras comentou que alguns 

moradores há vários meses estavam reivindicando a respeito da terra e areia que está se 

acumulando no asfalto junto ao meio fio. Que levou essas reivindicações ao Secretário do 

SINFRA e que foi dado início a limpeza e por isso parabenizou a todos os servidores da 

Secretaria de Obras que estão fazendo o trabalho de varrer as ruas e fazer a retirada dessa terra 

com a areia, mesmo debaixo desse sol de quase quarenta graus. Parabenizou ao Prefeito Tarciso 

e Vice Júnior e especialmente ao Secretário da Infraestrutura referente a abertura da estrada 

vicinal próxima ao cemitério onde, há muito tempo estava interditada. Que essa ação dará mais 

acesso e mobilidade urbana aos moradores daquela região. Disse que esteve acompanhando o 

Secretário de Obras os trabalhos de reabertura e cascalhamento da estrada próxima ao Jardim 

Califórnia que liga o asfalto da MT 170. Ressaltou que esse trabalho melhorará a trafegabilidade 

e também a visibilidade dos condutores tento de quem está chegando de viagem quanto dos 

condutores de dentro da cidade que trafegam por aquela estrada que estava intransitável. Falou 

sobre mais estradas que serão pavimentadas no perímetro urbano com aproximada mente mil 

metros de asfalto com recurso próprio visto que algumas ruas ficaram fora do projeto, como por 

exemplo a Rua Guaíra e também a rua Guairacá. Disse que também será asfaltada a rua em 

frente a feira dos pequenos produtores o que evitará a poeira que prejudica aqueles que estão 

expondo seus produtos na feira, e cita que também será asfaltada a rua no final da Avenida 
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General Osório e a que vai interligar a rua Sinop até a Rua Campo Grande. Referente a última 

viagem que o Prefeito Tarciso fez a Cuiabá disse que ele participou da reunião do FETHAB 

referente ao recurso que será distribuído aos municípios e que o Prefeito já conseguiu incluir 

Brasnorte com mais de dois mil e quinhentos quilômetros de estradas vicinais e que terá uma 

fatia boa desse recurso que será de suma importância para o crescimento e desenvolvimento do 

município de Brasnorte trazendo melhorias tanto nas estradas vicinais quanto em mais asfalto 

nas ruas de Brasnorte. Sobre saúde o vereador comentou que talvez na próxima semana estejam 

chegando mais duas ambulâncias novas e mencionou que o município está com duas 

ambulâncias sucateadas e que segundo o Prefeito não está sendo viável gastar com elas. 

Ressaltou que com duas ambulâncias novas haverá economia para os cofres públicos do 

município. Sobre a agricultura falou sobre o trator que foi adquirido com recurso do saudoso 

Homero e que a patrulha agrícola já foi licitada e que nos próximos dias chegará mais uma 

patrulha agrícola e o trator novo. Após o vereador Edson comentou sobre suas indicações. Disse 

que está dando entrada numa indicação sobre o patrolamento e cascalhamento das vias que dão 

acesso aos resfriadores de leite na gleba Tibagi para que o caminhão que faz o transporte de leite 

possa manobrar o caminhão sem problemas até o resfriador. Também mencionou sua indicação 

sobre a instalação de insulfilm nos ônibus escolares que fazem o transporte dos alunos na gleba 

Tibagi e disse que ainda há alguns ônibus sem proteção. Frisou que ainda há ônibus que 

precisam ser instalados insulfilm na gleba Tibagi na Escola Terezinha Gonçalves e também na 

Boa Esperança que vem até a cidade. Finalizou falando sobre sua indicação sobre a construção 

de cobertura entre as duas áreas do corredor da Escola Municipal de Ensino Básico Terezinha 

Gonçalves na Vila Nova e que na Gleba Tibagi estão reivindicando esse espaço visto que o 

refeitório é reduzido. Agradeceu e desejou uma boa noite a todos. Em seguida o senhor 

Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival 

cumprimentou o senhor Presidente, em seu nome cumprimenta os demais colegas vereadores, 

cumprimenta todos os presentes, os professores do Estado e da rede Municipal, cumprimenta 

ainda todos os servidores da Casa. Inicia desejando um bom retorno aos colegas vereadores e 

disse que tem bastante projetos para serem analisados. Após, cumprimenta os ouvintes do 

Distrito de Água da Prata, Cerejal, São Bento, Mundo Novo e Aldeias Indígenas. Parabeniza a 

família do senhor Aldo Rezende Telles pelo belíssimo trabalho e pelo reconhecimento nacional, 

onde estamparam a capa da Revista “Globo Rural”. Parabeniza os demais fazendeiros e 

empresários do município que fizeram parte dessa revista, em especial o senhor Aldo que está 

gerando emprego para a região de Água da Prata e acreditando no município. Parabeniza o 

Secretário de Saúde, a enfermeira Flaviane pela iniciativa em trazer os patrulheiros do trânsito, 

onde na brincadeira conscientizaram a respeito do trânsito. Frisa que eles ainda estiveram na 

escola Maria Cândida de Lima, Adilson José Schumacher, Terezinha Gonçalves e finalizaram 

com evento na Câmara Municipal. Parabeniza também os jovens que participaram dos jogos 

regionais em Juara, as escolas, os pais, voluntários e professores participantes e comenta sobre o 

time de futsal, o qual essa semana estará em Tangará representando o município no Estadual. 

Parabeniza também a professora Ana pelo projeto Caratê e frisa que no dia 21 (vinte e um) 

haverá a troca de faixa e na oportunidade convida a todos para participar. Comenta que durante o 

recesso esteve fazendo visitas, frisando que faz estas durante os quatro anos e tem visto que 

nessa Câmara os vereadores “arregaçam as mangas” e vão ao trabalho sempre lutando por 

melhorias por Brasnorte. Fala que o pessoal da São Bento está reclamando muito das estradas e 

lembra que o secretário foi na rádio e pediu paciência porque era período chuvoso, mas a seca já 

entrou e está praticamente finalizando e, acha meio difícil cumprir com todas as promessas. 

Explana que estava analisando a Indicação do vereador Edson sobre o patrolamento e 
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cascalhamento das estradas até os resfriadores no PA Tibagi e parabeniza-o e, após frisa que 

também briga pelo município e por sua região, mas está achando muito difícil. Pede para analisar 

e ver o que está acontecendo, pois não tem visto os maquinários trabalhando, para que 

apresentem à população uma estrada de qualidade, porque estão cansados de pagar os impostos e 

não ser atendidos como deveriam. Ressalta que tem bastante cobrança do Distrito de Água da 

Prata com relação as sujeiras e aos entulhos e disse que não vão demorar muito tempo pra fazer 

isso e disse que sentou com o secretário e espera que não demore e pede ao Líder do Prefeito que 

leve ao conhecimento do secretário que as árvores dos canteiros da Praça da Água da Prata estão 

morrendo por falta de água, lembrando que a grama seca mais não morre e, ainda está vendo 

bastante formiga atacando as árvores. Ressalta que havia um funcionário que molhava as arvores 

e hoje tem funcionário na Água da Prata que não está dando certo. Frisa que conversou com o 

chefe de trecho senhor Vilmar e ele falou que iria tomar providência e sentar com o prefeito e o 

secretário para resolver esse problema. O vereador fala também sobre o pipa que está quebrado 

há quase uma semana e passa que cobrou do secretário e do prefeito e mandaram o caminhão 

novo daqui por dois dias para ajudar, mas sabem como está a poeira e, frisa que tem visto isso 

aqui no município e devem estar resolvendo esse problema, pois se é motorista, tem que 

contratar e se o caminhão quebrou tem que arrumar. Agradece a preocupação do chefe de obras 

Gilmar que lhe garantiu e disse que das palavras dele faz a sua para a Água da Prata, que amanhã 

à tarde o pipa irá se encontrar na comunidade. O vereador Edson Kokojiski pede aparte e fala 

que hoje esteve conversando com o secretário e segundo ele até amanha o pipa que está no 

conserto estará pronto. Novamente com a palavra o vereador Professor Genival. Disse esperar 

que resolvam o problema com a poeira e também com relação às estradas, pois recursos tem e 

basta investir corretamente e ter planejamento. Fala que sabem da folha que está apontando o 

sinal vermelho e que não irão mais “encher” essa folha e irão investir mais na saúde e na 

educação. Parabeniza o secretário de saúde e disse que vê muitas falhas e fala que o recurso não 

é muito e tem dificuldades com o aparelho de raio-x e com as ambulâncias e após lembra que 

estão chegando mais duas e que o IPTU é para aquisição de outra. Frisa que devem estar 

cobrando. Fala que quer que a vereadora Alexandra seja sua parceira na São Bento, pois a 

comunidade está muito chateada, principalmente o pessoal da vila, e lhe cobrou a questão da 

demissão do Luisinho que cuidava da água e agora está enfermo e se a comunidade não ajuda-lo, 

ele passa fome e, a prefeitura desamparou. Disse que ele estará vindo e estarão procurando o seu 

direito e um advogado, pois ele “vestiu a camisa da prefeitura” e hoje ele não tem direito, então, 

questionou como um enfermo não tem direito, ele deve ter o auxílio doença pelo menos. Após o 

vereador fala que vai até as últimas consequências e disse que não importa para quem ele votou e 

sim que ele é um ser humano, diz ainda que representa o município de Brasnorte e todos os 

munícipes. Finaliza agradecendo a todos. Na sequência o Presidente passou a palavra ao 

vereador Roberto Preto. O vereador Roberto Preto iniciou cumprimentando o Presidente aos 

colegas vereadores, aos presentes no plenário nominalmente. Parabenizou a todos os pais em 

nome do Presidente Pedro Coelho e dos demais vereadores. Parabenizou a todos os estudantes 

pelo seu dia. Parabenizou o Secretário Júnior pelo trabalho. Citou que foi cobrado a respeito de 

um médico cirurgião na cidade. Disse que há pessoas que ligam para os vereadores fazendo 

“piadinhas” sobre o fato de não nascer mais brasnortenses, visto que as crianças nascem em 

Juína e que são registradas lá. Que em conversa com o Secretário ele disse que virão dois 

cirurgiões para o município. Ressaltou que ficou contente com a reportagem da revista Globo 

Rural. Ressaltou que já falou várias vezes que Brasnorte não é um município pequeno e sim um 

município promissor e que está indo de “vento a vapor”. Disse que os grandes investidores estão 

chegando ao município. Citou como exemplo a Petrobrás que está se instalando e também o 
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frigorífico.  Que a agricultura está entrando em Brasnorte. Que graças ao senhor Aldo Rezende a 

outros fazendeiros e agricultores que estão acreditando no município de Brasnorte. Frisou que 

Brasnorte não é menino mais e sim um município grande e que “bota fé” no município. O 

vereador falou também sobre a questão da água. Que na semana passada estava uma vergonha. 

Que em conversa com o Peruca ele disse que já normalizou e que foi colocada a bomba 

atendendo a comunidade. Falou também sobre a iluminação pública, e que a cidade está escura. 

Relatou que muitas pessoas pagam até trinta reais de taxa de iluminação pública e que não têm 

uma lâmpada na frente. Ressaltou que isso é uma vergonha para os políticos e principalmente 

para o Prefeito porque esse imposto é pago para a Prefeitura. O vereador Edson pediu aparte e 

comentou que referente a iluminação pública, conversou com o Júlio na Secretaria de Obras e 

que os pedidos que foram passados para eles foram atendidos e que até no Pôr do Sol que tinha 

alguns lugares que não tinham hastes e nem lâmpadas, e também no parafuso foi feita a 

reposição. Disse que com certeza ainda há alguns lugares em que o Secretário pediu para as 

pessoas ligarem, porque eles estão andando até de noite anotando os lugares que estão 

precisando e que a situação da iluminação foi melhorada bastante. O vereador Roberto Preto 

então comentou que na realidade foi feito um check-up em toda a cidade, mas que falta colocar 

mais iluminação pública na cidade porque o povo cobra. Disse que na Casa estão dando entrada 

cerca de 17 (dezessete) projetos e que a dotação “já foi pro pau” dentro do município e que agora 

é remanejamento para o assalariado que é o funcionário público. Ressaltou que estamos entrando 

no mês de agosto e que o funcionário não precisa se assustar porque o Prefeito está caprichando 

para poder pagar aquilo que é de direito. Disse que o orçamento da Prefeitura está zerado e que 

isso é preocupante lá na frente, pois pode haver emergências. Disse que o Prefeito está certo e 

que tem de “puxar as rédeas” das Secretarias. Parabenizou o Secretário Fernando porque ele 

deixou a cidade bonita, mas que o povo do interior está cobrando estradas. Que no Perobal só 

deu uma apaziguada e que o “areão” não foi tirado. Citou que a Tibagi todo o dia faz cobrança. 

Que sobre a ponte da Tibagi no Rio Cravari, na Toca da Onça, mencionou que o Prefeito disse 

que a madeira já está sendo tirada. Falou sobre o Cerrado que contribui para o município e que 

acredita que o Secretário Fernando deva passar um cronograma para cada vereador do que vai 

ser feito de agora para frente visto que está chegando a chuva e que toda a comunidade 

brasnortense não poderá ser atendida. Que eles devem se preocupar e correr nos pontos críticos. 

Que foram bonitas as palavras do vereador Edson sobre atender o pessoal leiteiro da gleba, mas 

questiona sobre o fato do cerrado que tem milhões de sacos de soja. Falou que está gostando do 

Estado porque a justiça está chegando no Mato Grosso, e falou também sobre o que aconteceu ao 

candidato Riva, para que ele não se candidatasse a Governador do Estado. Disse que isso tem 

que correr para Brasília, e que aqui no Mato Grosso “o trem não é bagunçado”, e que temos um 

Deus que está olhando para o Mato Grosso e que isso é muito bom, e que se deve colocar lei e 

que ficha suja não deve ser candidato. Mencionou que entrou com um projeto na Casa para ficha 

suja e que graças a Deus a “coisa está andando”. Finalizou suas palavras pedindo desculpas pela 

fala e desejou uma boa noite a todos. Em seguida o senhor Presidente passou a palavra ao 

vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes iniciou cumprimentando a todos os 

vereadores e a todos os presentes, bem como os funcionários da Câmara e a todos os ouvintes da 

Transamérica Hits. Na oportunidade parabenizou a todos os pais de Brasnorte e desejou que as 

bênçãos de Deus recaiam sobre todos em virtude da data comemorada. Citou que estão voltando 

do recesso e que nesse período eles fizeram algumas viagens. Que sempre precisa fazer muitas 

viagens para ver seus filhos, fazer sua pós-graduação e tratar de compromissos políticos e que 

por isso passa muito pela MT 170. Disse que precisa ser franco porque está chegando uma 

campanha política e que ele terá muita dificuldade em pedir voto para o grupo do atual Governo 
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Estadual. Mencionou que as vezes as pessoas o questionam sobre sua postura e se ele tem receio 

de ser prejudicado numa próxima campanha política. Disse que nem sabe se será candidato lá na 

frente porque tem que trabalhar pelo dia de hoje e que o dia de amanhã pertence a Deus. 

Ressaltou que é calamitosa a situação das estradas estaduais e Mato Grosso, e que essa situação 

não é só em Brasnorte, mas também na Capital, Chapada, Carlinda, Alta Floresta, Diamantino, 

Arenápolis, Santo Afonso, Nova Marilândia e vários setores. Que quando vão pedir votos na 

casa do cidadão tem que ter o que propagar e que infelizmente ele terá muitas dificuldades para 

pedir votos para a atual gestão, principalmente no que diz respeito a alguns órgãos públicos de 

segurança e saúde. Disse que se recorda do ano de 2009 (dois mil e nove) e do ano de 2010 (dois 

mil e dez) que membros da imprensa de Brasnorte já chamavam atenção sobre o futuro da água 

de Brasnorte e na época em que o Willian Brás tinha um jornal em Brasnorte e que eles 

questionavam sobre o futuro da água. Que se passaram quatro anos e que o problema está aí. 

Frisou que para ele não importa de quem é a culpa ou a responsabilidade, mas que essa 

morosidade é inaceitável, pois há pessoas sem água para cozinhar e nem de tomar banho em 

Brasnorte. Disse que tanto o governo passado quanto o do atual foram e estão sendo morosos. 

Ressaltou que o governo passado é do seu partido, do PR, mas que essa falta de água foi 

anunciada em 2009 (dois mil e nove). Falou que como representante do povo ele exige uma 

resposta e de preferência que essa resposta seja pautada por atitude e não ir ao rádio e responder 

ou soltar uma nota, ou o Líder do Prefeito ou algum vereador falar. Que precisa de atitude para 

que no ano que vem não tenhamos o mesmo problema em relação a água, se é responsabilidade 

da empreiteira que não fez a canalização daquela captação, isso não importa, ou se é por falta de 

se ter mais poços artesianos. Que como representante do povo precisa de mais atitude e de 

resposta em forma de atitude em prol do povo brasnortense que está esperando chover para 

melhorar. Que não se pode esperar chover para o brasnortense ter água em casa porque isso é um 

desrespeito e uma falta de dignidade. O vereador Edson pediu aparte e disse que referente a 

água, com certeza as colocações são válidas mas que o ponto mais crítico que houve na semana 

passada, foi referente a uma bomba que queimou e que isso já foi resolvido e que só há um 

técnico que pode realizar o concerto e que no momento ele estava numa fazenda e não pode 

efetuar, mas que já está normalizado e que com certeza se precisa verificar o lado das 

empreiteiras que tem que melhorar e que não se pode aceitar que venham empreiteiras que não 

tem capacidade de realizar os trabalhos. O vereador Sargento Moraes então ressaltou que ainda 

falta um ano para a próxima seca e que não quer ter esse problema de novo.  Que não podem 

permitir que o povo sofra por falta de água por falta de gestão de quem quer que seja.  Após 

ressaltou algumas ações da Secretaria de Infraestrutura sobre a recuperação, cascalhamento e 

alargamento de algumas vias. Que o trabalho está sendo bem feito. Disse que tem tempo porque 

é um militar aposentado e que a tarde fiscaliza e que a Secretaria de Obra fez uma diferença nos 

últimos dias no perímetro urbano. Falou que ainda há dificuldades em relação ao caminhão pipa 

e que foi até a Secretaria de Obras. Que lhe falaram que um estava quebrado e que o outro ia 

socorrer a Água da Prata, mas que havia um parado por falta de motorista. Sobre as estradas da 

zona rural, citou que no início do mandato do Prefeito Tarciso, assim que o Secretário Fernando 

assumiu ele garantiu que no ano que vem no períodos das chuvas as estradas de Brasnorte 

estariam todas recuperadas e ele imputou a culpa da morosidade  das ações em relação às 

máquinas que haviam pego do governo anterior deterioradas e que eles iriam consertar os 

maquinários e que no ano que vem, em 2015 todas as estradas de Brasnorte estariam cascalhadas 

e levantadas e que não haveria crises no transporte escolar no ano que vem. Fez menção as falas 

de alguns colegas que dizem que Brasnorte está crescendo e que é uma cidade em evolução. 

Disse que concorda, mas que precisam pontuar algumas ações. Mencionou a Rua Arlindo 
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Antônio Mayer, que devem buscar medidas legais para abri-la. Que não podem conceber ruas 

sem saída no município já que Brasnorte está crescendo. De se entrar numa rua de quatrocentos 

metros e não poder voltar. Ressaltou que essa rua é toda rodeada por lotes e terrenos baldios. 

Que em conversa com um morador, ele disse que derrubou a cerca dele e que matou 12 (doze) 

escorpiões. Disse que aí é cobra, aranha e rato e que, já que o município não consegue abrir a rua 

de forma emergencial, que busque mecanismos legais para limpar os terrenos baldios, porque na 

época das eleições eles vão lá pedir votos. Conclamou os colegas para que vistam a camisa para 

trabalhar para abrir aquela rua e limpar aqueles lotes. O vereador Edson Kokojiski então pediu 

aparte e comentou que referente a essa estrada, e em relação a rua Arlindo Antônio Mayer, que 

ano passado entrou com uma indicação tanto dessa rua quanto a expansão da Avenida Senador 

Julio Campos que interligará a Avenida ao Jardim Califórnia e também abrir a Rua Arlindo 

Antônio Mayer para que se dê mais mobilidade urbana. Que referente ao caminhão pipa, já está 

sendo realizado o trabalho de molharas ruas e que no final da tarde lhe foi informado também 

sobre o concerto do outro caminhão. Dando continuidade, o vereador Sargento Moraes falou 

sobre o Bairro Bela vista, que há duas ou três ruas com água encanada e que a última rua, a 

Guarantã, não tem água encanada e que segundo os moradores não tem canalização de água 

porque a parte de baixo está ilegal. Questiona que, se está ilegal, não se deve deixar construir. 

Que na Rua Guarantã há cerca de cinco ou seis famílias pegando rabixo de água. Que isso não 

pode ser concebido, pois são só 150 (cento e cinquenta) metros. Que essa é uma de suas 

indicações e pede para que, se o peruca estiver ouvindo, são só 150 (cento e cinquenta) metros. 

O vereador Betinho pediu aparte e falou que o que está acontecendo de fato é que é um bairro 

que não está legalizado, mas que o encanamento já foi licitado e que irá atender também a 

comunidade Bom Futuro. Que ali é o divisor do Parafuso com o Bela Vista. Continuando o 

vereador Sargento Moraes parabenizou o evento do Terceiro Porco no Rolete do Rotary Clube. 

Finalizou falando sobre o Primeiro Congresso da Família da Diocese de Juína que irá acontecer 

nos dias 15, 16 e 17 de agosto. Frisou que as famílias de Brasnorte precisam ser reestruturadas e 

que essa é uma grande oportunidade. Desejou um bom retorno aos colegas vereadores e uma boa 

noite a todos. Após o senhor Presidente passou a palavra à vereadora Nelsi Deiss. A vereadora 

Nelsi Deiss cumprimenta o senhor Presidente, em nome da vereadora Alexandra cumprimenta os 

colegas vereadores, cumprimenta os servidores da Casa, os ouvintes da Transamérica. Inicia 

parabenizando o Rotary Club e ASR pelo belíssimo evento realizado ontem em comemoração ao 

dia dos pais. Parabeniza o Presidente do Sindicato, senhor Júlio Telles e toda diretoria que estão 

ajudando a divulgar o município nacionalmente, que Brasnorte pode produzir o ano inteiro. 

Parabeniza também todos os estudantes pelo dia do Estudante e fala para que estes não deixem 

de estudar porque o ninguém pode tirar-lhes a sabedoria e hoje o governo está dando 

oportunidade. Comenta que esteve em Juara resolvendo problemas com relação ao INSS, como 

aposentadoria e auxílio maternidade e, também foi ver a respeito que Juara está conseguindo 

repassar os pneus que sobram nas borracharias e o que pode conseguir com relação a isso para 

nosso município, porque está tendo muito volume de pneus. Explana que com relação as estradas 

a maior preocupação é antes das chuvas, lembrando que no cerrado foi feito o compromisso de 

voltarem ainda esse ano, no mês de outubro, na Cabeça de Porco onde não foi feito todas as 

estradas, no Perobal onde tem lugares que não foi cascalhado e na época das chuvas terão o 

mesmo problema para puxar os alunos, no Vale do Papagaio e Tibagi. Fala que conversando com 

o prefeito este passou que o dinheiro está curto, o que é preocupante e lembra que as 

reclamações são muitas e, acredita que ele vai tentar resolver muita coisa, tentar ver o que pode 

ser feito com parceria para não chegar final do ano e as pessoas estarem com o mesmo problema 

do ano passado. Menciona sobre o problema dos bairros e diz que em seu ponto de vista tem 
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problemas de água, luz e lotes sujos e acha que deveriam sentar com o prefeito e enquanto não 

resolverem esses problemas dos bairros, não autoriza ninguém a abrir um lote, questionando do 

que adiante ficar abrindo bairros se não tem uma estrutura, não se tem dinheiro para trabalhar e 

fazer. Fala que os lotes devem ter água e luz e que o município tem obrigação, mas nós também 

temos, onde a prefeitura deve fazer sua parte e a população também.  Fala que o problema da 

água é sério, mas passou em duas ruas e viu caixa d’água derramando a noite inteira, inclusive 

comentou com o prefeito e frisa que muitos não possuem relógio e boia e ainda faltam pessoas 

para ajudar o DAE a ir atrás disso. Pede para quem tem um vizinho que não tem boia, conversar 

com este porque a boia não é cara. Ressalta que é contra a abertura de novos bairros, tem que 

sentar e resolver estes problemas porque ninguém merece morara em um lugar onde tem cobras, 

escorpiões e outros e, pede para fazerem uma reunião para tentar solucionar esse problema de 

uma vez. Comenta sobre sua Indicação que pede a nomeação da Fanfarra Municipal como 

Fanfarra Municipal Professor Sérgio Aparecido Rodrigues, o qual trabalhou muito com crianças, 

adolescentes a até com pessoas de mais idade, é merecedor pelo trabalho belíssimo que realizou. 

Finaliza agradecendo a presença de todos. Na sequência o senhor Presidente passou a palavra à 

vereadora Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra cumprimentou os vereadores, os 

ouvintes da Transamérica Hits, aos presentes no plenário e também as comunidades rurais do 

município. Parabenizou a família Teles da Fazenda Nove de Julho por levar nosso município a 

todo o país pela Revista Globo Rural. Disse que isso é um orgulho porque essa fazenda faz parte 

do município de do Distrito de Água da Prata. Citou também a fazenda Rio do Sangue e sua 

produção de soja. Parabenizou também a todos os agricultores do município e às pessoas do 

campo. Falou também sobre os pequenos agricultores e sobre a agricultura familiar que vem 

registrando maior aumento de produtividade rural e sustentável. Disse que tanto ela como sua 

família e o amigo Chitãozinho podem passar um pouco de sua experiência como pequenos 

produtores. Relata que plantaram mais de nove mil pés de melancia e três mil pés de tomate e 

que estão colhendo em média mil melancias a cada três dias e variando num tamanho de oito a 

quatorze quilos e que conseguiram vender para o comércio. Mencionou que o mercado 

Pasqualotto vai levar o produto de Brasnorte para Juína e conversando com o dono do 

Pasqualotto, ele disse que tudo que o município plantar ele vai dar oportunidade. Agradeceu ao 

Secretário Carreirinha e a Secretaria de Educação que tem comprado o produto deles para as 

escolas, bem como ao Prefeito Tarciso e aos comércios que são oportunidade aos pequenos 

produtores. Agradeceu a Secretaria de Ação Social, a Secretaria de Saúde, Cultura e Junta 

Militar, porque acompanhou os dois dias de trabalho no mutirão da cidadania nas aldeias dos 

Mikis e dos Rikbaktsa, onde  foram feitos documentos, segunda via, Bolsa Família, Cartão SUS, 

acompanhamento com técnicos da saúde e que foi tirada a pressão da população, exame de 

diabetes, de vista, corte de cabelo e uma apresentação teatral. Parabenizou a todos os que fizeram 

a diferença nas aldeias. O vereador Roberto Preto pediu aparte e parabenizou também a 

Secretária Sulla pelo bom atendimento as pessoas do acampamento Paranorte com o cadastro 

único. Após, a vereadora Alexandra, fez um comentário referente ao funcionário Luizinho. Que 

em nenhum momento deixou de ajudá-lo e que conversou com a Doutora Daniela e que 

juntamente com o Presidente da Associação conversou com o Sindicato a respeito do que é e do 

que não é direito dele e que a Doutora Daniela está esperando a documentação que foi pedida por 

ele. Que dentro daquilo que for direito dele, ela acredita que a Prefeitura não vai negar. 

Agradeceu a Secretaria de Obras, o Gilmar, Prefeito Tarciso pelo tanque pipa para a 

Comunidade São Bento. Disse que também está cobrando sobre as estradas da São Bento, Tibagi 

e toda região para que possam pelo menos no período de chuva ter menos problemas como no 

ano passado. Que conversou também com o Prefeito e com o Secretário sobre o maquinário ir 
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para a São Bento e que ele disse que ela poderia fazer um compromisso na sessão de que em dez 

dias esse maquinário ia pra lá. Agradeceu ao Pelúcia que patrocinou o trator da São Bento que 

estava quebrado há vários meses e o concerto ficava em quatro mil e quinhentos. Que falou 

também com o Secretário de Obras sobre as estradas principalmente em virtude do Torneio 

Leiteiro porque falta menos de trinta dias e a chuva está por vir. A vereadora Alexandra leu uma 

mensagem que recebeu por celular onde dizia que o DAE não é um órgão independente e que é 

vinculado a SINFRA e que o servidor do DAE não toma atitude sozinho, mas que depende da 

gerência do Secretário Fernando. A vereadora Alexandra agradece a todos os ouvintes. Finaliza 

agradecendo ao pessoal da São Bento e Novo Horizonte pela organização da festa de dois dias 

pelo dia de Nossa Senhora Aparecida. Também falou a respeito da festa do Dia dos Pais na 

Escola Adilson Schumacher que, pelo que viu nas fotos, foi um sucesso e parabenizou a equipe e 

aos pais que compareceram. Mencionou também as fazendas: Alvorada, Sete Estrelas, Cajati, 

São Bento Nove de Julho e São Bernardo onde ela visitou e trouxe todas as reivindicações e 

sugestões para o crescimento do município. Também falou sobre a Escola Mundo Novo, onde 

conversou com os professores e alunos e coordenadora, e que levaria seus pedidos junto a 

Secretária ao Prefeito. Que também visitou a Casa Lar. Após deixou um recado aos professores 

da Gleba São Bento, que já conversou com a Secretária Isabel sobre a falta de um professor de 

matemática e que ela ficou de retornar a resposta amanhã. Parabenizou também a todos os 

feirantes, por acreditarem na agricultura familiar. Finalizou desejando uma boa noite. Ato 

contínuo, o Senhor Presidente passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho iniciou 

suas palavras cumprimentando o Presidente e demais vereadores, aos presentes no plenário a aos 

ouvintes. Comentou sobre sua ida à Comunidade Bom Futuro no último sábado onde foi muito 

cobrado em relação as estradas e na questão de documentos do INCRA. Ressaltou que o 

município tem muita coisa a ser feita e que vão ser feitas ainda. Falou sobre a questão do asfalto, 

da água e sobre os projetos mal feitos. Que o projeto referente a água ainda não conseguiu se 

concluir e que o pessoal está encontrando dificuldades no projeto que foi feito, materiais que 

devem refazer e materiais que não existem mais. Sobre o asfalto disse que foi feito o projeto para 

a Rua do Psicólogo Claudio, porque lá não tinha asfalto, que também ficou a rua da família dos 

Passamani, da Cleuzinha, da igreja Assembleia, a rua do Peruca, que no “miolo” ficaram quatro 

ruas sem asfalto. Frisa que isso é uma vergonha do projetista, que o “cara” é um incompetente. 

Que graças a Deus o asfalto está acontecendo na cidade, que o Prefeito sentou coma empreiteira 

e que vai fazer com recurso próprio mais de mil metros de asfalto, que ainda tem a rua da Dinair 

e no final do Nosso Lar vai ser feito o asfalto. Que ainda falta muito porque o município é muito 

grande. Menciona que hoje foi feito um projeto para ter direito ao FETHAB e só nas imagens de 

satélite das principais, passa de dois mil e quinhentos quilômetros de estradas no município que é 

de competência do município, sem falar daquela que leva a estradinha até o curral ou à casa do 

morador no sítio. Que na Tibagi são mil e quatrocentos lotes, São Bento são trezentos lotes, 

Paloma são oitenta lotes e que também tem as fazendas que tem que tirar a soja, o milho e o 

algodão. Que foi feito um paliativo devido as dificuldades da chuva para atender os ônibus 

escolares e os produtores de leite bem como as lavouras de soja que não poderiam perder. Que 

agora estão aguardando um óleo diesel que vai ser doado para o município para iniciarem na 

Água da Prata e na São Bento. Mencionou que a ideia do Secretário e do Prefeito era fazer duas 

equipes, uma para a Tibagi e para a região da São Bento de Água da Prata. Que em sua opinião 

era melhor atender ali primeiro, pois acredita que em vinte ou trinta dias o trabalho serra 

terminado para depois fechar o cerco na Tibagi, pois lá ainda há pontos que estão isolados em 

virtude das chuvas que foram muitas e não tiveram tempo de fazer. Sobre a questão do pipa que 

esteve parado, explicou que foi devido a um problema que tiveram, cujo motorista pediu as 
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contas para trabalhar com uma empresa na cidade. Que encontraram outro rapaz para trabalhar 

mas que estava com dificuldades com a documentação, que ele foi para Cuiabá para normalizar a 

situação. Que essa semana deve estar chegando mais duas ambulâncias. Lembrou que há cerca 

de um ano e meio atrás falou sobre a vinda da Petrobrás para Brasnorte e que na época muitos 

deram rizadas, mas que agora ela está aqui. Que o frigorífico também vai funcionar. Mencionou 

a Festa do Trairão que acontecerá no dia 23 e 24, e que já fazia mais de dois anos que não 

acontecia. Ressalta que as coisas estão acontecendo e pede para terem mais paciência, e que 

sobre a questão das estradas no ano que vem estarão cem por cento resolvidas porque o 

maquinário está funcionando. O vereador Betinho manifestou pêsames à família do senhor Júlio 

Trindade, popularmente conhecido como “Pepino”, grande amigo particular, devido o seu 

falecimento. Finaliza suas palavras desejando boa noite a todos. O senhor Presidente então pediu 

para fazer uso da palavra sentado a mesa. O Presidente Pedro Coelho iniciou agradecendo a 

Deus pelo momento e por presidir a Sessão. Cumprimentou os colegas vereadores, aos 

funcionários, bem como aos presentes no plenário, aos ouvintes da Transamérica Hits, à 

população das comunidades rurais do município, aos povos indígenas e à população da sede do 

município. Mencionou a comemoração do Dia dos Pais, que é importante. Parabenizou em nome 

do Senhor Biba por buscar parceria em relação a ponte do Rio do Sangue. Relatou que está 

entrando na Casa um projeto de lei de setenta e quatro mil reais para a ponte do Rio Cravari e 

ainda comenta sobre a ponte do Rio do Sangue, de onde vem muita matéria prima de Juara para 

Brasnorte. Após, disse que está sendo feita uma parceria com os parceleiros da gleba Tibagi e 

Toca da Onça e o projeto que está dando entrada será destinado para a ponte do Rio Cravari que 

dá acesso à Toca da Onça. Explana que sábado houve uma reunião na Bom Futuro, na 

oportunidade agradece o Presidente da Associação senhor Toninho e em seu nome cumprimenta 

todos os pais. Comenta que nessa reunião foi muito cobrado a respeito das estradas e, hoje os 

vereadores cobraram o prefeito nessa Casa e ele prometeu muitas coisas. Após, lembra que a 

seca já está terminando e, por isso acredita que não será mais possível fazer a conclusão das 

estradas no município como era previsto. Explana que também foram muito cobrados na gleba 

Tibagi com relação aos bueiros e estradas, frisando que tem estrada nesta gleba que não está 

permitindo mais acesso e, também foram cobrados por moradores da Gleba São Bento sobre o 

mesmo assunto. Menciona que realizam tais cobranças, porém cabe ao prefeito e aos secretários 

estarem visitando e fazendo paliativo em todo município e lembra que também cabe ao 

orçamento municipal. Comenta que os moradores das comunidades Nossa Senhora Aparecida, 

comunidade dos Braga, Cabeça de Porco, São Pedro do Boqueirão, Paloma, Banco da Terra e 

Perobal estão fazendo cobranças e, após fala a estes que os vereadores fazem suas solicitações, 

mas quem tem que fazer um planejamento e passar aos secretários, deveria ser o prefeito. Em 

seguida, fala ao prefeito que irão aprovar os dezessete projetos que estão dando entrada e tem 

motivo de estar cobrando-o, lembrando que o povo cobra os vereadores, os quais veem o clamor, 

a necessidade e a falta de estradas e devem estar tentando ajudar essas pessoas. Menciona aos 

moradores da Gleba São Bento e Tibagi que cada um deve fazer sua parte e que estão se 

preparando para ver se pegam alguns Títulos definitivos até o final do ano e frisa que alguns 

falam que se não pegarem antes da política, não irá mais acontecer, então, ressalta que irá 

acontecer sim e que não estão trabalhando falando na questão política, estão trabalhando para 

resolver os problemas da Tibagi de uma vez por todas. Fala aos vereadores que têm algumas 

pessoas que pegaram o CCU e já venderam o lote e aparecem no banco para fazer financiamento 

e, por isso, o Banco está exigindo o georeferenciamento e o CAR, então disse que as pessoas 

deveriam estar se preocupando em fazer estes, porém muitas falam que foram lesadas no passado 

e lembra que temos um futuro promissor, que Brasnorte está crescendo e se olharmos o valor das 
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terras hoje, está “valendo ouro”, principalmente na gleba Tibagi e, com isso vem a preocupação 

de documentação, onde cada cidadão deve fazer sua parte para estar apto a receber o título 

definitivo e assim ser dono definitivamente da sua área de terra. Fala que foi tirada uma certidão 

negativa da gleba Tibagi, pedida após todas as matriculas, a qual foi enviada agora para 

acontecer a titulação. Explana que quando falam em desbloqueio, CCU ou qualquer outro 

documento, o Incra pede o CNIS e se não levar este ou qualquer outro documento, não acontece 

o desbloqueio. Comenta que já conversou com a Jose e tinha ficado acertado de levarem ao INSS 

todas as pessoas que precisam, o que não aconteceu e agora o povo terá que correr atrás, caso 

contrário daqui trinta ou sessenta dias, nem Tibagi e nem São Bento irá pegar o CCU ou uma 

Certidão de Valor. Ressalta que cada um deve fazer sua parte, caso contrário não adiante fazerem 

pressão, se estão faltando documentos ou estão bloqueados, os quais exigem cerca de sete ou oito 

certidões negativas para serem desbloqueados, por isso, frisa que deve ser feito o CAD único e o 

CNIS, pois o restante já está ao alcance do José Ricardo. Fala que está à disposição e lembra 

novamente que cada um deve fazer sua parte. Deixa seus pêsames aos familiares do seu 

“Pepino”, morador da Vila Boa Esperança, no PA Tibagi. O senhor Presidente finaliza então 

agradecendo a todos e passa para a Ordem do Dia com a Única Discussão e Votação dos 

Pedidos de Urgência das Mensagens: Mensagem Nº. 098/2014 - “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir crédito adicional especial por anulação de dotação orçamentária, e dá outras 

providências”. Mensagem Nº. 099/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional especial proveniente de anulação de dotação orçamentário, e dá outras 

providências”. Mensagem 100/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 

transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, e de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento 

público em vigor e dá outras providências”. Mensagem 101/2014 – “Dispõe sobre a 

autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de 

uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para suplementar 

despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. Mensagem 102/2014 – 

“Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência 

de recursos de uma categoria de programação para outra, para suplementar despesa no 

orçamento público em vigor e dá outras providências”. Mensagem 103/2014 – “Dispõe sobre a 

autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de 

uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para suplementar 

despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. Mensagem 104/2014 – 

“Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência 

de recursos de uma categoria de programação para outra, para suplementar despesa no 

orçamento público em vigor e dá outras providências”. Mensagem 105/2014 – “Dispõe sobre a 

autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de 

uma categoria de programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em 

vigor e dá outras providências”. Mensagem 106/2014 – “Dispõe sobre a autorização para 

efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Mensagem 107/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 

transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Mensagem 110/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar o 

evento “Festival de Pesca do Trairão”, e dá outras providências”.  O senhor Presidente colocou 

os Pedidos de Urgência em Discussão, os quais não sendo discutidos, foram colocados em 
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votação e não sendo contestados, foram aprovados por unanimidade. Única Discussão e 

Votação do Projeto de Lei Nº 086/2014 (Projeto de Lei Complementar Nº. 006/2014)– 

“Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar Nº 039/2011, de 22 de dezembro de 2011, que 

reestrutura o Plano de Carreiras Geral da Prefeitura Municipal de Brasnorte e realocação de 

cargos, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão o qual não sendo 

discutido foi colocado em votação e não sendo contestado foi aprovado por unanimidade.  Única 

Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos Vereadores: Nelsi Deiss, Polinski e 

Plenário Nº. 130/2014 - Ao Poder Executivo Municipal “Construção de palco para realização 

de shows e eventos na Praça Marechal Rondon”. A indicação foi colocada em discussão e não 

sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. 

Polinski e Plenário Nº. 131/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo municipal: “Implantação de 

estrutura funcional na sede da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e aquisição de 

equipamentos para a secretaria”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida 

foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 132/2014 - 

Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, REFORÇO - “Pintura da Escola 1º de Junho”. A 

indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Roberto Preto e Plenário Nº. 133/2014 - Ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, “A construção de quebra-molas nas Ruas Jacarandá e 

Cáceres”. A indicação foi colocada em discussão. O vereador Roberto Preto, pela ordem, 

comentou que essa indicação foi feita a pedido dos moradores da Rua Cáceres e da Rua 

Jacarandá porque, com o asfalto algumas pessoas estão passando em alta velocidade, e que por 

isso é bom ter um quebra-molas para evitarem acidentes. Após a discussão a indicação foi 

colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 134/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, “Melhoria na Iluminação Pública da cidade”. A 

indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Sargento Moraes e Plenário Nº. 135/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço – Realizar a Expansão da Rua Arlindo Antônio 

Mayer, no Bairro Aeroporto até a Avenida Senador Júlio Campos”. A indicação foi colocada 

em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada 

por unanimidade. Nº. 136/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Realizar a limpeza 

dos terrenos baldios localizados na Rua Arlindo Antônio Mayer, bem como nas suas 

imediações”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em 

votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 137/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal: “Instalação de rede de água na Rua Guarantã, no Bairro Boa 

Vista”. A indicação foi colocada em discussão. O vereador Sargento Moraes então retifica a 

indicação dizendo que não se trata do Bairro Boa Vista e sim Bela Vista. Disse que foi seu 

equivoco. Após a indicação foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 138/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Patrolamento e Cascalhamento das vias do P.A. Tibagi que dão acesso aos 

resfriadores”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em 

votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 139/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal e a Secretária Municipal de Educação: Reforço - “Implantação de 

Insulfilm (película automotiva) nos ônibus escolares”. A indicação foi colocada em discussão e 

não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Nº. 140/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretária Municipal 

de Educação: “Construção de cobertura no espaço entre as alas da Escola Municipal Terezinha 

Gonçalves da Silva, na Gleba Tibagi”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo 
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discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nelsi 

Deiss e Plenário Nº. 141/2014 - Ao Poder Executivo Municipal “Nomear a Fanfarra Municipal 

de Brasnorte como “Professor Sergio Aparecido Rodrigues””. A indicação foi colocada em 

discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Aplauso de autoria do vereador: 

Roberto Preto e Plenário Nº. 031/2014 - Ao grupo “Pasqualotto Supermercados”. A moção 

foi colocada em discussão. Pela ordem o vereador Roberto Preto disse que essa indicação é 

devido ao Pasqualotto estar investindo no município. Após a moção foi colocada em votação e 

não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 032/2014 - Ao novo Delegado do 

município de Brasnorte, doutor “Adil Pinheiro de Paula”. A moção foi colocada em discussão. 

O vereador Roberto Preto, pela ordem, comentou que essa indicação é para dar boas vindas ao 

novo delegado que está no município. Após a discussão a moção foi colocada em votação e não 

sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado 

ou votado, o senhor Presidente encaminhou para as comissões os Projetos de Lei Nº. 

096/097/098/099/100/101/102/103/104/105/106/107/108/109/110/2014 bem como os Projetos de 

Lei Complementar Nº. 007 e 008/2014 de autoria do Poder Executivo. Após Convocou os 

Vereadores para a Sessão Extraordinária que se realizará no dia 13 de agosto, quarta-feira, às 

08:00 e para a próxima Sessão Ordinária que será no dia 20 de agosto às 19:30 horas. Em 

seguida convidou o vereador Professor Genival para fazer as saudações finais, declarando 

encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na 

Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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